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( 4 )  فيز218 المسار:( توحيد المسارات)                         صفحة
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مملكة البحرين
وزارة التربية والتعليم
إدارة الامتحانات/ قسم الامتحانات
امتحان نهاية الفصل الدراسي الثاني للتعليم الثانوي للعام الدراسي 2016/2017م
اسم المقرر: الفيزياء3                                      
                  المسار: توحيد المسارات
رمز المقرر: فيز 218                                                          الزمن: ساعة ونصف ====================================================================

اعتبر تسارع الجاذبية الأرضية 10 m/s2
أجب عن جميع الأسئلة التالية وعددها (5).

السؤال الأول: (9 درجات)
أ- اكتب المصطلح العلمي الذي تشير إليه كلٍ من العبارات التالية:



(6 درجات)
	الرقم
	العبارة
	المصطلح العلمي

	1
	موضع في الموجة الموقوفة يكون عنده سعة الاهتزازة أكبر ما يمكن
	بطن الموجة

	2
	اهتزاز جسم متأثراً باهتزاز جسم آخر يساويه في التردد دون أن يتلامسا
	الرنين


	3
	المسافة بين بطنين أو عقدتين متتاليين
	نصف الطول الموجي

	4
	إذا انعكست موجة في بعدين عن حد فاصل بين وسطين مختلفين فإن زاوية السقوط تساوي زاوية الانعكاس
	قانون الانعكاس

	5
	تغير اتجاه انتشار الموجات عند الحد الفاصل بين الماء الضحل والماء العميق
	الانكسار

	6
	الموجات التي تهتز في اتجاه عمودي على اتجاه انتشارها
	الموجات المستعرضة


ب- ربط جسم كتلته 0.05 kg إلى بندول بسيط طول خيطه 1.2 m  ، احسب الزمن الدوري لحركة البندول .
 (3 درجات)
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السؤال الثاني:( 5 درجات)
أ- تتحرك نبضة في حبل بيّن بالرسم فقط ما يحدث للنبضة في كل من الحالات التالية:

(درجتان)
1- عند تثبيت الحبل في جدار وتكون نقطة التثبيت حرة الحركة.
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2- عند انتقال النبضة إلى حبل أكثر سمكاً يتصل بالحبل الأول.


ب- تتحرك الموجة الموضحة في الشكل باتجاه اليمين بسرعة 1 m/s ، احسب ما يلي: 

(3 درجات)
1- الزمن الدوري؟

0.04 s

1
2- تردد الموجات؟

f=1/T

0.5
=1/0.04
0.5
=25 Hz
0.5
3- سعة الموجة
1.5 m

0.5
السؤال الثالث: (7 درجات)
أ- اكمل العبارات التالية بما يناسبها من الكلمات(فردياً، زوجياً):



(درجتان)
1- يكون العمود الهوائي المفتوح في حالة رنين عندما يكون طوله يساوي عدداً .....زوجياً ......من مضاعفات ربع الطول الموجي.

2- يكون العمود الهوائي المغلق في حالة رنين عندما يكون طوله يساوي عدداً .....فردياً ......من مضاعفات ربع الطول الموجي.
ب- علل ما يلي تعليلاً علمياً دقيقاً: حدوث الرنين عند أطوال معينة في الأعمدة الهوائية.

(درجتان)
تتولد الموجات الموقوفة عند حدوث تداخل بناء بين الموجة الساقطة والموجة المنعكسة عندما تكون الموجتان متفقتان في الطور
ج- إذا كانت النغمة الأساسية لأنبوب هوائي مفتوح طوله 0.48 m تساوي النغمة الثانية لأنبوب هوائي مغلق، احسب طول الأنبوب الهوائي المغلق.






(3 درجات)

[image: image2.wmf].

72

.

0

1

).......

48

.

0

(

5

.

1

1

........

5

.

1

1

........

4

3

2

cm

L

L

l

v

L

v

O

c

c

O

=

=

=

=


السؤال الرابع:( 5 درجات)

أ- ماذا يحدث لتردد الصوت الصادر عن المصدر في كلٍ من الحالات التالية:


(درجتان)
1- اقتراب مصدر الصوت من مراقب ثابت.
يزداد
2- ابتعاد مصدر الصوت عن مراقب ثابت.
يقل 
ب- تتحرك السيارة X بسرعة 24.6 m/s ، وتتحرك سيارة أخرى Y باتجاه معاكس لحركة السيارة X بسرعة 24.6 m/s (لاحظ الشكل)، فإذا انطلق المنبه في السيارة Y بتردد 475 Hz فاحسب التردد الذي سيسمعه سائق السيارة X ، علماً بأن سرعة الصوت في الهواء 343 m/s.




(3 درجات)
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السؤال الخامس:(9 درجات)

أ- اختر الإجابة الصحيحة في كلٍ من العبارات التالية:




(3 درجات)
1 – عند زيادة مربع البعد بين مصدر ضوئي وسطح طاولة، فإن الاستضاءة:

أ) تزداد

      ب) تتناقص   
               ج) تبقى ثابتة           د) تزداد ثم تتناقص 

2 – عند سقوط ضوء أبيض على جسم لونه أحمر، فإن جزيئات المواد الملونة في الجسم:
أ) تعكس الضوء الأحمر وتمتص الضوء الأزرق والأخضر 
ب) تعكس الضوء الأزرق وتمتص الضوء الأخضر والأحمر
ج) تعكس الضوء الأخضر وتمتص الضوء الأحمر والأزرق
د) تمتص الضوء الأحمر والأخضر والأزرق ويظهر الجسم باللون الأسود

3- إذا كان التغير الموجي في تأثير دوبلر موجباً، فذلك  يعني أن الضوء مزاح نحو اللون:

أ) الأخضر
          ب) الأزرق
             
ج) البنفسجي 
 
 د) الأحمر  

ب- مصدر ضوئي نقطي تدفقه الضوئي 1750 Lm موضوع على ارتفاع 2 m فوق سطح المكتب، احسب الاستضاءة الواقعة على سطح المكتب.






(3 درجات)
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ج- لاحظ فلكي أن هناك طيفاً لعنصر ما بطول موجي 663 nm يصدر عن نجم، في حين كان الطول الموجي المقيس في المختبر لطيف هذا العنصر 645 nm ، احسب السرعة التي يتحرك بها هذا النجم.
(3 درجات)

[image: image5.wmf]1

.

..........

..........

/

10

37

.

8

1

...

..........

10

645

10

3

)

10

645

10

663

(

1

....

..........

..........

)

(

6

9

8

9

9

s

m

v

v

c

v

obs

´

=

´

´

´

=

´

-

´

=

-

-

-

-

l

l

l


انتهت الإجابة
نموذج إجابة





X





Y











PAGE  

_1554665729.unknown

_1554668173.unknown

_1554665786.unknown

_1554663311.unknown

_1554665451.unknown

